                   ВАРИАНТ №1

1.Сплав состоит из m1=100г золота и V2 =100см3 меди. Определить плотность этого сплава, если плотность золота ρ1= 19,3 г/см3 , плотность меди ρ2 =8,9 г/см3

2.Три брата вместе выехали на конях из дворца и поехали к Кощею Бессмертному. Братья ехали по одной дороге, скорость каждого из них была постоянна. Скорость Среднего Брата равнялась 24 км/ч, скорость Маленького Брата равнялась 20 км/ч. Первым к Кощею приехал Большой Брат, спустя 1 час к Кощею приехал Средний Брат. Через 1 час после приезда Среднего Брата к Бессмертному приехал Маленький Брат. Найдите скорость Большого Брата.
[image: image1.bmp] 3.На гладкой горизонтальной поверхности лежат два груза
 массами m1=1кг и m2=2кг, связанные нерастяжимой и 
невесомой нитью. Брусок m2 горизонтальной силой F. Когда медленно увеличивающаяся сила F достигает 12Н, нить обрывается. Чему равно значение силы 
натяжения нити непосредственно перед разрывом? 

4.К городской электрической сети напряжением 220 В подключена лампочка мощностью 110 Вт. Лампочку какой мощности нужно подключить последовательно к первой лампочке, чтобы количество теплоты, выделяемое первой лампочкой уменьшается вчетверо? Сопротивления лампочек считать постоянными.

5.Тело падало с некоторой высоты и последние 200 м прошло за время 4 с. Сколько времени и с какой высоты падало тело.
6.В сосуд с водой, температура которой была 20°C, переложили из другого сосуда комок мокрого снега массой 100 г. После того, как снег растаял, температура воды в сосуде установилась 0°C. Затем в этот же сосуд переложили еще одни такой же комок мокрого снега. При этом масса воды в сосуде увеличилась на 40 г. Сколько воды было в сосуде первоначально, если теплотой, пошедшей на изменение температуры сосуда, пренебречь? Удельная теплоемкость воды cводы = 4200 Дж/кг·°C, удельная теплота плавления льда λльда = 3,4·105 Дж/кг
             ВАРИАНТ №2
1.Из города A в город B выехала машина, через время t = 2 часа вдогонку за ней выехала другая машина со скоростью в  3 раза больше. Через какое время T вторая машина догонит первую?
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2.Что покажет вольтметр в схеме, изображенной на рисунке? R1 =15 Ом, R2 =R3 =R4 =20 Ом. Напряжение источника тока U0 =30 В. Сопротивление вольтметра считать бесконечно большим.

3. Полый шар, отлитый из чугуна, плавает в воде, погрузившись ровно наполовину. Найти объем V внутренней полости шара, если масса шара m = 5000 г. Плотность чугуна ρ = 7,8 г/см3, воды ρ1 = 1 × 103 кг/м3. 
4.В воду массой m1 = 1 кг при t1= 20 °С брошен комок мокрого снега массой m2= 250 г. Когда весь снег растаял, общая температура стала равной t= 5 °С. Определите количество воды в комке снега. Удельная теплота плавления снега λ=334 кДж/кг. 
5.В первом случае тело лежит на гладком горизонтальном столе. К нему привязана невесомая нить, перекинутая через блок на краю стола, к другому концу которой подвешено такое же тело. Во втором случае это же тело тянут с горизонтальной силой равной силе тяжести. Во сколько раз отличаются ускорения тела в этих случаях? 
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 6.Провода над железной дорогой, питающие током электропоезда, натягиваются с помощью системы, показанной на рисунке. Она крепится к столбу и состоит из тросов, блоков с изоляторами и стального груза квадратного сечения со стороной a = 10 см. Сила натяжения толстого троса, который идет от крайнего блока к держателю проводов, равна T=16 кН. Какова высота h стального груза? Плотность стали равна ρс = 7800 кг/м3. 


ВАРИАНТ №3

1.Каково удлинение горизонтальной пружины жесткостью 50Н/кг, если пружина сообщает тележке массой 500г ускорение 2м/с2.
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2. Невесомая твердая соломинка длиной L = 0,2 м одним концом опирается на камень. Другой конец соломинки подвешен к вертикальной нерастяжимой нити, которая выдерживает максимальную силу натяжения  F = 0,17 Н.  К середине соломинки подвешен груз M = 0,02 кг. Соломинка расположена горизонтально. Жук массой m = 0,01 кг пытается перебраться с камня на нить по соломинке. На каком расстоянии от камня будет находиться жук в момент обрыва нити?

 3. В сообщающихся сосудах находится ртуть. Диаметр одного сосуда в четыре раза больше диаметра другого сосуда. В узкий сосуд наливают столб воды высотой 0,7 м. На сколько поднимется уровень ртути в одном сосуде и опустится в другом? 
4.Электрочайник имеет две обмотки. При включении одной из них вода закипает через 12 мин, при включении другой - через 24 мин. Через сколько времени закипит вода в чайнике, если включить обе обмотки одновременно  а) последовательно?   б) параллельно? Потерями тепла пренебречь.

5.От основания гладкой наклонной плоскости снизу вверх скользит льдинка. Через t1 =1 с и t2 =2 с от начала движения она дважды побывала на расстоянии s=30 см от основания плоскости. Определите начальную скорость льдинки. 
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6. Кузьма бежал по кругу с постоянной скоростью. В точке A он встретил Матвея, который бежал с постоянным ускорением по диаметру AB. Скорость Матвея в момент встречи была равна скорости Кузьмы. Кузьма, не изменяя скорости, пробежал полкруга и встретился с Матвеем в точке B, куда тот как раз успел добежать. Определите отношение ускорений Кузьмы и Матвея. 
ВАРИАНТ №4
1.Мимо остановки по прямой улице с постоянной скоростью проезжает грузовик. Через 5с от остановки вдогонку грузовику отъезжает мотоциклист, движущийся с ускорением 3 м/с2, и догоняет грузовик на расстоянии 150 м от остановки. Чему равна скорость грузовика?
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2.Определить показания амперметра и вольтметра,  если U = 18 В, R1 = 10 Ом, R2 = R3 = 8 Ом, R4 = 10 Ом. 
3.Определить наименьшую площадь плоской льдины толщиной d = 40 см, способной удержать на воде человека массой m = 75 кг. Плотность льда ρ1 = 0,9 × 103 кг/м3, воды ρ2 = 1 × 103 кг/м3. [image: image7.png]



 4.Кусок пластилина сталкивается со скользящим навстречу по горизонтальной поверхности стола бруском и прилипает к нему. Скорость бруска перед ударом  vбр= 5м/с, скорость пластилина vпл=15м/с.  Масса бруска в 4 раза больше массы пластилина. Коэффициент трения скольжения между бруском и столом μ=0,17. На какое расстояние сместятся слипшиеся брусок с пластилином к тому моменту, когда  скорость уменьшится на 30%?

5. Тело брошенное вверх со скоростью v0 падало до земли время t1=12 с, а тело брошенное из этой же точки вниз с такой же скоростью v0 падало t2 =3 с. Какое время из этой точки будет падать тело без начальной скорости?

6.Тигель с оловом нагревается электрическим током. Количество теплоты, ежесекундно подводимой к тиглю, постоянно. За 10 мин олово нагрелось от 20 до 70 °С и спустя еще 83 мин полностью расплавилось. Найди удельную теплоту плавления олова. Удельная теплоемкость олова с=230 Дж/(кг•К), температура плавления олова 232 °С. 
ВАРИАНТ №5

1.На брусок массой 1кг, действует сила, равная 4Н и направленная горизонтально. При этом брусок движется с ускорением 1м/с2 . Определите величину коэффициента трения скольжения.
2. Однородное тело плавает на поверхности спирта так, что объем погруженной части составляет 0,92 всего объема тела. Определите объем погруженной части при плавании этого тела на поверхности воды. Плотности спирта и воды [image: image8.jpg]


соответственно равны ρc= 800кг/м3 и ρв= 1000 кг/м3. 

3.Определите показание амперметра в изображенной на рисунке цепи. Напряжение источника U = 1,5 В, сопротивление каждого резистора R = 1 кОм. 
4. С высоты 100 м свободно падает камень. Через 1 c с той же высоты вертикально вниз бросают еще один камень. С какой скоростью необходимо бросить второй камень, чтобы оба камня упали на землю одновременно? 
5.Пуля, летящая со скоростью 650 м/c, имеет температуру 75°C. Она попадает в сугроб и застревает в нем. Температура снега в сугробе 0°C. При этом 6,5 г снега тает и обращается в воду с температурой 0°C. Найдите массу пули. Удельная теплота плавления снега  равна λ= 3,4·105 Дж/кг,  удельная теплоемкость свинца равна с=130 Дж/(кг·°C
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 6.В Сказочном городе Винтик и Шпунтик решили построить  дом. Строят дома из полых кубиков со стороной а=30дм и толщиной стенок L=0,1м. Плотность материала стенок кубиков ρ=0,1г/см3. Уже есть фундамент, который выдерживает максимальную массу М=7т. Сколько этажей будет в доме, если нужно его построить как можно более высоким? Каждый этаж повторяет форму фундамента, изображенного на рисунке

              ВАРИАНТ №6

1.Высота гранитного монолита "Александрийского столпа" 25,6 м. Каково давление монолита на опору? Плотность гранита 2600 кг/м3.

2.Ученик измерил плотность деревянного бруска, покрытого краской, и она оказалась равной ρ=600кг/м3. На самом деле брусок состоит из двух частей, равных по массе, но плотность одной части в 2 раза больше плотности другой. Найти плотности ρ1 и ρ2 обеих частей бруска. Массой краски пренебречь .
3.Какова должна быть масса камня, который нужно положить на плоскую льдину толщиной h=0,2 м, чтобы он вместе с льдиной погрузился в воду, если площадь льдины равна S = 1 м2? Плотность льда ρл =900 кг/м3, плотность камня ρк =2200 кг/м3. 
4.Пуля летит горизонтально со скоростью v0=200м/c, пробивает стоящий на горизонтальной поверхности льда брусок и продолжает движение в прежнем направлении со скоростью   ¼  v0. Масса бруска в 10 раз больше массы пули. Коэффициент трения скольжения между бруском и льдом μ=0,1. На какое расстояние сместится брусок к тому моменту, когда его скорость уменьшится на 20%?

5.Камень, брошенный вертикально вверх, дважды побывал на одной и той же высоте - спустя t1 =0,8с  и t2 =1,5с после начала движения. Чему равна эта высота?
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 6.Электрическая цепь, изображённая на рисунке, состоит из идеальной батарейки, двух одинаковых неидеальных вольтметров и двух одинаковых миллиамперметров. Показание миллиамперметра A1 равно I1 = 1,6 мА, показания вольтметров равны U = 1,2 В и U' = 0,3 В. Какой из вольтметров - V1 или V2 - показывает меньшее значение напряжения? Найдите показание I2 миллиамперметра A2 и напряжение батарейки U0. 

ВАРИАНТ №7

1. Пуля летит горизонтально со скоростью v0=200м/c, пробивает стоящий на горизонтальной поверхности льда брусок и продолжает движение в прежнем направлении со скоростью   ¼  v0. Масса бруска в 10 раз больше массы пули. Определить скорость бруска
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2.Что покажет вольтметр в схеме, изображенной на рисунке? R1=15 Ом, R2 =R3 =R4 =10 Ом. Напряжение источника тока U0 =30 В. Сопротивление вольтметра считать бесконечно большим. 

3. На земле лежит слой снега толщиной h=70см. Давление снега на землю (без учета атмосферного давления) р=630Па. Погода морозная, и снег состоит из воздуха и льда. Определите, сколько процентов объема снега занимает лед, а сколько - воздух. Плотность снега ρ1=0,1 г/см3. 
4.Расстояние между двумя свободно падающими каплями через время t=2с после начала падения второй капли было S=25 м. На сколько позднее первой начала падать вторая капля? 
5.Стальную деталь массой М=100кг поднимают из воды с помощью троса, жесткость которого k=55кН/м, с ускорением а=0,1 м/с2. Найти удлинение x троса , если плотность стали ρст=7800кг/м3, плотность воды ρв=1000кг/м3.
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 6. В Солнечном городе Незнайка решил построить себе дом. Строят дома из полых кубиков со стороной а=30дм и толщиной стенок L=0,1м. Плотность материала стенок кубиков ρ=0,1г/см3. Уже есть фундамент, который выдерживает максимальную массу М=7т. Сколько этажей будет в доме, если нужно его построить как можно более высоким? Каждый этаж повторяет форму фундамента, изображенного на рисунке

ВАРИАНТ №8

1.Брусок массой 4 кг лежит на столе, коэффициент трения μ=0,25. Какая сила трения действует на брусок, если его тянут в горизонтальном направлении с силой: 

а) 5Н, б) 8Н, в) 15Н?

[image: image13.png]


2.Хоттабыч летел за своей лампой на квадратном ковре-самолете, сторона которого L, толщина d, а плотность ρ. Увидев Шайтаныча,, он решил замаскироваться, приземлился в лесу, плотно свернул ковер и поставил его в сугроб. Рулон оставил на снегу след площадью S(смотри рисунок). Помогите Хоттабычу определить, какова средняя плотность получившегося рулона.


3.Два спутника вращаются вокруг некоторой планеты по круговым орбитам, радиусы которых относятся как R2/R1 = 2. Как относятся периоды их обращения T2/T1? 

4.В чашке находится 500 г льда при 0 °С. В чашку вливают 200 г воды, нагретой до температуры 80 °С. Какова будет установившаяся температура и что будет находиться в чашке? 

Удельная теплоемкость воды с=4200 Дж/(кг·°C), удельная теплота плавления льда  λ = 3,4·105 Дж/кг
5.С высоты 100 м свободно падает камень. Через 1 c с той же высоты вертикально вниз бросают еще один камень. С какой скоростью необходимо бросить второй камень, чтобы оба камня упали на землю одновременно? 

6.Из проволоки сопротивлением 10 Ом сделано кольцо. В каких точках кольца следует подключить провода,  чтобы получилось сопротивление

 1 Ом? ?
ВАРИАНТ №9

1.Тело свободно падало (vo = 0) с некоторой высоты со средней скоростью vср= 10 м/с. С какой высоты падало тело? 
2.Статуэтка победителя олимпиады по физике отлита из золота и алюминия - голова сделана из золота , ее объем составляет 2/3 общего объема статуэтки, остальное - из алюминия. Утонет ли статуэтка в озере из жидкой ртути ?
Плотности жидкостей: золота 19,3 г/ см3 , алюминия 2,7 г/см3 , ртути 13,6 г/см3.
3.Медная и алюминиевая проволоки одинаковой длины соединены последовательно. Площадь сечения медной проволоки в 4 раза меньше площади сечения алюминиевой проволоки. Напряжение на медной проволоке U=10 мВ. Каково напряжение на алюминиевой проволоке, если удельное сопротивление меди и алюминия соответственно равны

 ρм= 0,017 Ом•мм2/м и ρа= 0,028 Ом•мм2/м? 
4.В цилиндрический сосуд налили равные по массе количества воды и ртути. Общая высота жидкости в сосуде оказалась равной 143 см. Определите давление жидкости на дно сосуда. Плотность ртути ρрт = 13600 кг/м3, плотность воды ρв = 1000 кг/м3. 

5.Расстояние от Земли до Луны 380000 км, а масса Луны в 81 раз меньше массы Земли. На каком расстоянии от центра Земли равнодействующая сил тяготения равна нулю? 
6. Макар бежал по кругу с постоянной скоростью. В точке A он встретил Трофима, который как раз в этот момент начал бежать с постоянным ускорением по диаметру AB. Скорость Трофима в момент встречи была равна нулю. Макар, не изменяя скорости, пробежал полкруга и встретился с Трофимом в точке B, куда тот как раз успел добежать. Определите отношение ускорений Макара и Трофима.
ВАРИАНТ №10
1.Кусок пластилина летит горизонтально со скоростью v1=4,5м/c и нагоняет движущийся  по горизонтальной поверхности стола брусок. Скорость бруска  v2= ¼  v1. Масса бруска в 4 раза больше массы пластилина. Найти их общую скорость после столкновения.

2.Определить напряжение источника тока и показание вольтметра , если I = 3 A, 

R1 = 2 Oм, R2 = 4 Oм, R3 = 6 Oм, R4 = 1 Oм. 

3. Два тела с массами по 100г  привязаны к нити, перекинутой через невесомый неподвижный блок . На один из грузов кладут маленький кубик максой 50г. Найти ускорение грузов и силу натяжения нити.

4.Какой минимальный груз из свинца m1 нужно подвесить к куску пробки массой m2 = 1 кг, чтобы пробка и груз полностью погрузились в воду? Чему будет равна при этом сила натяжения нити? Плотность свинца ρ1 = 1,13 × 103 кг/м3, пробки ρ2 = 0,2 × 103 кг/м3.

5.Известно, что вода в чайнике вся выкипела за 40 мин. А сколько времени она нагревалась па этой плитке от 15°C до кипения? Удельная теплоемкость воды cводы = 4200 Дж/(кг·°C),удельная теплота парообразования Lводы = 2,3·106 Дж/кг. Количество теплоты, пошедшее на нагревание чайника, не учитывать.

6.Стартуя из точки А(см. рисунок), конькобежец движется равноускоренно до точки В, после которой модуль скорости конькобежца остаётся постоянным вплоть до точки С. Во сколько раз модуль ускорения конькобежца на участке ВС больше, чем на участке АВ, если время, затраченное на оба участка, одинаково? Считать ВС полуокружностью. 
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